全球航空公司大多改標"中國台灣"

台鼓譟拒乘 民眾恐被斷航

香港文匯報訊 綜合海外網及台灣媒體報道,針對大陸要求所有國際航空公司,在涉港澳台標識問題上尊重和遵守一個中國原則,全球絕大多數航空公司官網均已改標"中國台灣"。對此台"安全會議秘書長"李大維接受採訪時竟然"鼓勵"民衆拒搭更改台灣名稱的航空公司,不少台灣旅行業者直嘆,這根本就是激化兩岸關係,不僅無法改變現狀,一旦拒搭成了風氣,用不了太久,在成本效益考量下,航空公司就會取消台灣航線,最後只是造成自我封鎖。

年4月份,中國民航局向44家外國航空公司發函,要求他們糾正官網中對於台灣的不當稱呼。目前,全球絕大多數航空公司官網均已改標"中國台灣"。面對大勢所趨,台當局已經開始氣急敗壞。台當局"安全會議秘書長"李大維竟稱,將鼓勵台灣民眾拒絕搭乘標註"中國台灣"的航空公司飛取法律行動。

增兩岸衝撞無益台灣

對於台當局的所謂"反制措施",島內哀 嘆一片。台旅行公會理事長蕭博仁表示,台安 全部門的主張,最後受傷的是台灣。蕭博仁 稱,一般航空公司搭乘率達七成以上才會賺

錢,五成只能勉強打平,若只剩三成,就會停 飛。台當局出面鼓勵民眾拒乘,航空公司一旦 長期搭乘率都在五成以下,就會關閉航線,且 不少航線一旦停飛,民眾想外出就只能到香港 地區和新加坡轉機,成本增加,最終受傷的是 台灣消費者。

台灣國際觀光救援服務協會理事長許高慶也表示,民眾要是都拒搭,對國際觀光路線一定會有影響, "台安會"帶頭喊,無異是對旅行業者最大的打擊。他表示,台灣加入國際航空運輸協會多年,應該要從法律等層面下手,帶頭拒搭只徒然激化兩岸關係,恐怕效果有限。

台灣優質旅行發展協會理事長李奇嶽亦抨擊,國際現實看的是國力與市場,台灣根本無法跟大陸相比,現在只會講一些沒用的話,增加兩

岸衝撞,對台灣根本沒有任何利益。

消基會董事長游開雄則表示,除非航空 公司確實違反損害消費者利益,否則政府應 該妥善處理,原則就是不應該影響消費者消 費的權益與選擇。

對於外航公司涉港澳台標識問題,中國外交部已明確強調,任何在中國經營的企業都應遵守中國的法律法規,尊重和遵守一個中國原則,這是最起碼的遵循。而對於日日本時台問題,外交部也曾多次表示,中方敦化日方恪守中日聯合聲明確定的原則和迄今向中方所作的承諾,堅持一個中國原則,妥善處理涉台問題,不要給中日關係製造新的干擾。航空界人士則指出,兩岸對抗的年代,

歷經斷交、斷航衝擊,中華航空等公司採取 把標誌改為"紅梅揚姿",另成立子公司華 信航空,使用"海東青"標誌,才逐步開拓 具有競爭力的航線,在國際航空運輸上佔有 一席之地。與此同時,包括日籍航空公司和 歐洲等航空公司,也採取了成立子公司的辦 法,借用這種"白手套"模式來經營相應的 航線。但在兩岸交流和平化之後,這些"白 手套"模式產生的航空公司,已經逐漸退出 航空市場,回歸母公司經營。

航空界人士認為,民進黨當局執政之後, 令兩岸關係再次陷入僵局,航空公司對於台當 局發起抵制作為不便評論,值得注意的是如果 對抗情勢升高,航空公司是否又要重回成立子 公司,採取"白手套"模式運作?



首進中科院 港青實習研A

香港文匯報訊(記者 劉凝哲 北京報道)中國科學院—香港青年實習計劃啟動儀式21日在中國科學院自動化所舉行。22名來自香港各大高校的青年學生,首次深入中科院這一國家自然科學領域的最高學術機構。在未來6周時間裡,他們將在"全明星陣容"導師的引領下,在人工智能、智能機器人、無人駕駛等熱門領域開展研究,零距離接觸中國最高水平的智能科學前沿技術。

實習計劃旨在為香港青年提供積累內地工作經驗、深入了解祖國歷史文化和發展現狀的機會。其首批推出的故宮博物院青年實習計劃和四川臥龍國家級自然保護區青年實習計劃,在香港和廣東兩地分別招募數量相當的大學生參加,以拓展兩地青年視野和經驗,促進深入交流和合作。

在啟動儀式上,香港特區政府財政司司長 陳茂波致辭説: "中科院是我們國家最高水平 的科學研究單位,參與實習計劃的同學,能夠 在中科院自動化所、計算機所、軟件所實習, 跟隨國家頂級科研人才進行不同科技研究工 作,實在是非常難得的寶貴學習機會。"



陳茂波為同學們加油鼓勁,並玩起自拍。香港文匯報記者劉凝哲 攝

港鐵工程連番失誤 運房局籲改善管理

香港文匯報訊(記者文森)香港運輸及房屋局局長陳帆21日出席立法會會議時,回應沙中線工程質量系列問題,對港鐵延誤匯報感到失望,認為如果及早匯報,可以及早修正問題。他希望港鐵改善自身管理,抓緊工地及質量監管工作,要求前線及中層在發生事件後,不論是否能夠處理,都要及早向管理層匯報。而港鐵在涉及工程進度、財務偏差及安全問題時,亦有責任向路政署匯報。

至於紅磡站工程的獨立調查委員會有 沒有需要擴大調查範圍時,他指行政長官 稍後將會詳細公佈。

陳帆表示,今次事件反映有前線人員 發現部分問題,但在上報和向政府匯報的 工作令人失望,尤其路政署和運房局,每 次都在新聞報道後才知道事情,當局對此 感到遺憾,會敦促港鐵加強監督,若港鐵 人員發現有問題,必須上報。並指如果港 鐵能早些開誠佈公,早些匯報給政府,便 可以早些作出修正,市民亦不致於如此擔 心。

他續說,無論是分判商、顧問或港鐵 人員,都有責任當知道有事情發生時,即 使他們能夠處理到,但按機制都要向上層 匯報,港鐵亦要就涉及公眾利益或傳媒關 注的事,向政府匯報。

陳帆指出,港鐵沙中線會展站挖掘工 程期間,承建商收到港鐵的不及格通知書 後未有停工,而且狀況維持一段時間,令 當局感到失望。

陳帆說,承建商一般收到不及格通知 書後,應該先停工,再待解決方案獲批後 才能重新施工,形容今次會展站出現的問 題完全不能接受,亦反映工程管理失效, 會與港鐵跟進。

台灣民衆對經濟信心持續下滑

香港文匯報訊 據新華社報道,台灣國泰金控與台灣大學 21日在台北聯合發佈經濟形勢展望,預計今年二季度台灣經 濟環比增長僅有0.19%,延續前一季度的弱勢。調查顯示,民 眾對島內經濟信心持續下滑,消費意願也隨之走低。

儘管當局景氣指標等看好,但台灣民眾經濟信心卻持續下滑。國泰金控的調查發現,受訪者對經濟現狀及未來預估已連續 4個月下滑,加上預期物價上漲,民眾消費意願維持保守。

與台灣地區行政管理機構"主計總處"大幅調高今年台灣外需增長的預測不同,國泰金控預計今年增幅僅有約3%。同時,國泰金控對今年台灣內需增長動能看法偏向保守,認為企業投資在內外不確定因素籠罩下,恐難有像"主計總處"預估的5%以上高增長。

北市聯醫洩逾3000愛滋病患個資

香港文匯報訊 據中通社報道,台北市立聯合醫院及台北市衛生局 21 日證實,該市聯合醫院昆明防治中心外洩逾 3,000 筆愛滋病患者的個人資料,衛生局在 2016 年已請 7 個知識分享平台刪除相關資料。

針對該事件,衛生局疾病管制科長顏慕庸指出,莊萃在 2007年進行某次教學演講,製作一張以年份、人數分析愛滋病 患者增長的趨勢圖時,沒有發現趨勢圖可連結到原始資料,該份 授課資料留在授課單位電腦中。2016年9月,一名愛滋病患者在 網絡輸入自己姓名,發現個資外洩,緊急向中心通報,中心與台 灣地區衛福事務主管部門合作,在3天內請全球7個知識分享平台 刪除相關資料。

